
Concursul de lingvistică 

Clasele 5-6 

Barem 

Subiectul 1 

1. ............................................................................................................................................20p 

Traducerea biletului: „Draga noastra, astazi ne vom intoarce mai tarziu decat de obicei. Te 

rugam sa ne lasi mancarurile pe masa. Stimabilii pitici.” 

2. ............................................................................................................................................10p 

Explicarea modului in care se formeaza in limba piticilor cuvintele care au: 

o silaba - cuvantul se scrie de la coada la cap................................................................2p 

2 silabe – ordinea : silaba 2, silaba 1................................................................................2p 

3 silabe – ordinea  : silaba 3, silaba 1, silaba 2.................................................................2p 

4 silabe – ordinea :  silaba 1, silaba 3, silaba 2, silaba 4...................................................2p 

5 silabe – ordinea : silaba 1, silaba 4, silaba 3, silaba 2, silaba 5......................................2p 

3. ............................................................................................................................................15p 

Scrierea corecta a mesajului in limba piticilor.................................................................12p 

Respectarea numarului indicat de enunturi.....................................................................3p 

Subiectul 2 

1. .............................................................................................................................................18p 

Patine – oricecuvant care se terminaîn ma (de exempluarama)…………………………………….3p 

Trece – oricecuvant care se terminaîngi (de exemplufragi)…………………………………………..3p 

Parfum – oricecuvant care se terminaîn on (de exemplubaston)…………………………………..3p 

Vioara – oricecuvant care se terminaîn le (de exemplupetale)………………………………………3p 

Pește – oricecuvant care se terminaîn da (de exemplucărămida)…………………………………..3p 

Frumos – oricecuvant care se terminăînuz (de exempluautobuz)………………………………….3p 

 

2. .............................................................................................................................................12p 

Regulilesunt legate de ultimeledouăsunete din vers(fie acesteaconsoană+vocală, 

vocală+consoanăsauafricată(c/g din ce,ci/ge,gisauch/gh din che,chi/ghe/ghi) +vocală) astfel: 

consoană + a  rimează cuconsoanapereche + e 

consoană + e rimează cuconsoanapereche +a……………………………………………………………….2p 

ci/chirimează cuge/ghe, ce/checugi/ghi (ge/ghecu ci/chi , iargi/ghicuce/che)……….3p 

o + consoanărimeazăcu u + consoanapereche 

u + consoanărimeazăcu o + consoanapereche……………………………………………………………..2p 

consoaneleperecheidentificate: 

n, m....................................................................................................................................1p 



r, l.....................................................................................................................................1p 

t, d......................................................................................................................................1p 

p, b.....................................................................................................................................1p 

s, z......................................................................................................................................1p 

 

3. .............................................................................................................................................15p 

Se acordăcâte 4 punctepentrufiecarepereche de versuri care respectărima(versurile 1 și 2, 

versurile 3 și 4, versurile 5 și 6)…………………………………………………………………………………………….12p 

Se acordă 1,5punctedacăpoezia are 6 versuriașezateînpaginăcorespunzător………………..1p 

Se acordă 1,5punctedacăsuntrespectateregulile de gramaticășiortografie…………………….1p 

 

 

 

 

 

Concursul de lingvistică 

Clasele 7-8 

Barem 

Subiectul 1 

1. 

Barbatul bun munceste mult……………………………………………………………………………….5p 

Maimuta rea mananca mult………………………………………………………………………………..5p 

Barbatul munceste de mult timp…………………………………………………………………………5p 

2. 

Ape piŋetš kra ratš……………………………………………………………………………………………….7,5p 

Kukrε ratš kokoi piŋetš…………………………………………………………………………………………7,5p 

3. 

Mentionarea faptului ca sensul cuvintelor se schimba in functie de context………3p 

Explicarea contextului in care sensul cuvintelor se schimba……………………………….3p 

Ratš=mare/mult………………………………………………………………………………………………….4p 

Mεtš=bun/bine……………………………………………………………………………………………………4p 

Piŋetš=batran/de mult timp………………………………………………………………………………..4p 

 

Subiectul 2 

1.  

4913740…………………………………………………………………………………………………………………….4p 

9134753…………………………………………………………………………………………………………………….4p 

796571…………………………………………………………………………………………………………………….4p 

9277848…………………………………………………………………………………………………………………….4p 

9449090…………………………………………………………………………………………………………………….4p 

2. Numărul de silabeesteegal cu numărul de cifre. Precizareaexistențeicorespondențeiîntre 

prima consoană din fiecaresilabășicifrape care o înlocuiește…………………………..1p 



Precizareacorespondențelor: 

0 : S/Z…………………………………………………………………………………………………………………1p 

1: T/D…………………………………………………………………………………………………………………1p 

2: N…………………………………………………………………………………………………………………1p 

3: M…………………………………………………………………………………………………………………1p 

4: R…………………………………………………………………………………………………………………1p 

5: L…………………………………………………………………………………………………………………1p 

6: J…………………………………………………………………………………………………………………1p 

7: C/G…………………………………………………………………………………………………………………1p 

8: F/V…………………………………………………………………………………………………………………1p 

9: P/B…………………………………………………………………………………………………………………1p  

 

3. Se acordăcâte 5 punctepentrufiecareșir care respectăregula…………………………15p 

(pentrufiecareșir, consoanele de la inceputulfiecareisilabe: 

36723901   M, J,  C/G, N, M, P/B, S/Z, T/D 

42117498   R, N, T/D, T/D, C/G, R, P/B, F/V 

36749204   M, J, C/G, R, P/B, N, S/Z, R) 

  



Concursul de criptografie 

Clasele 5-6 

Barem 

Sarcina de lucru 1 

a) ATACUL VA AVEA LOC IN ZORI. PRIMEJDIA ESTE MARE……………………….10p 

b) VTKOKVG Q UETKUQCTG IGPGTCNWNWK RGPVTW C CPWPVC 

TGVTCIGTGC……………………………………………………………………………………….10p 

Sarcina de lucru 2 

a) Cheiaindicănumărul de pozițiidintre o literășicorespondentaei(de la stânga la dreapta). 

Pentrudescoperireacorespondenței, fiecăreilitereîiesteatribuităliteraaflată cu 

atâteapozițiispredreaptacâteindicăcheia…………………………………………………………………

…………..10p 

b) …………………………………………………………………………………………………………..10p 

 

Sarcina de lucru 3 

Ceamaieficientămetodăesteîncercareacheilorînordinecrescătoarepentruprimulcuvânt(Fchar) până la 

descoperirea unei potriviri cu un cuvânt din limba română..........................................5p 

Potrivirea se găseștepentrucheia 

13.(FCHAR=SPUNE)…………………………………………………………………………………………...5p 

Mesajuleste: SPUNE TUTUROR DESPRE VICTORIA CELOR DIN SUD. REGRUPAREA 

ARMATEI IMEDIAT. ASTEPT VESTE………………………………………………………………20p 

Ultima parte: ATAC IN EGIPT…………………………………………………………………………..20p 
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Concursul de criptografie 

Clasele 7-8 

Barem 

Sarcina de lucru 1 

a) CPESTIABPSRO………………………………………….10p 

b) PRIMUL A AJUNS………………………………………….10p 

 

Sarcina de lucru 2 

a) SUNTEM PRIETENI DAR LE VOI SPUNE CINE ESTI DEFAPT(Z)……………….15p 

b) varianta corectă: 1)………………………………………….5p 

c) MESAJUL: WRCIFCSCSAGPJYEDBILTLMDIBSUX………………………………………….15p 

Sarcina de lucru 3 

Cheia: PERICOL………………………………………….15p 

Mesajul: VINERI SPIONUL VA FI LA PARIS TREBUIE OPRIT…………………………………20p 

 


